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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA,

Aşağıda yer alan sorularımın Ticaret Bakanı Ömer Bolat tarafından Anayasa’nm 98’inci

ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca yazılı olarak

cevaplandınimasım arz ederim. 19.01.2026

Aykut Kaya

Antalya Milletvekili

Yurt dışından posta veya hızlı kargo yoluyla gelen ürünlerde uygulanan 30 avroluk

gümrük muafiyetinin Cumhurbaşkanlığı Kararı ile kaldmlması, özellikle düşük tutarlı teknik

parça ve ara ürün temin eden üreticiler ile tüketiciler açısından ciddi maliyet artışlarına ve teslim

sürelerinde gecikmelere yol açmıştır.

Ar-Ge yapan, teknoloji geliştiren ve inovatif üretimle faaliyet gösteren birçok yerli

işletme, üretim süreçlerinde ihtiyaç duyduğu ürünleri bugüne kadar bu muafiyet kapsamında

temin edebilmekteydi. Muafiyetin kaldırılmasıyla birlikte vergi yükü ve bürokratik işlemler

artmış; bu durum hem üretim maliyetlerini yükseltmiş hem de tüketici fîyatlanm olumsuz

etkilemiştir.

Cumhurbaşkanlığı Kararı ile yürürlüğe konulan bu düzenlemenin sahadaki ekonomik

etkilerinin ve uygulamaya ilişkin sonuçlarının açıklığa kavuşturulması amacıyla aşağıdaki

soruların cevaplandırılması önem arz etmektedir.

Buna göre;

1. Yurt dışından bireysel gönderilerde uygulanan 30 avroluk gümrük muafiyetinin

Cumhurbaşkanlığı Karan ile kaldırılmasına hangi gerekçelerle ihtiyaç duyulmuştur?

2. Bu karar alınırken; Ar-Ge yapan işletmeler, teknoloji geliştiren girişimler ve küçük

ölçekli üreticiler üzerindeki maliyet etkilerine ilişkin bir etki analizi yapılmış mıdır? Yapıldıysa

sonuçları nelerdir?

3. Söz konusu muafiyetin kaldırılmasının ardından, düşük tutarlı teknik parça ve ara

ürünlerde ortalama maliyet artışı ne kadar olmuştur?
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4. Bu düzenlemenin, yerli üretimi desteklemek yerine büyük ölçekli ithalatçı firmalara

avantaj sağladığı yönündeki eleştiriler Bakanlığınızca değerlendirilmiş midir?

5. Muafiyetin kaldınlmasımn, tüketici fıyatlan ve teslim süreleri üzerindeki etkilerine

ilişkin Bakanlığınızın bir çalışması bulunmakta mıdır?

6. 30 avroluk muafiyetin tamamen kaldıniması yerine; Ar-Ge, teknoloji geliştirme ve

üretim amaçlı ithalatlarda istisnai veya sektörel bir muafiyet getirilmesine yönelik bir çalışma

yapılmakta mıdır?
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